

蕉城、东桥片区

雨污分流施工稳步推进

本报讯(记者 张文奎 文/图) 3月13日,记者在宁德市蕉城、东桥片区污水提质增效工程冠宏星苑小区雨污分流改造施工现场看到,工人们正抓紧管网敷设。该项目主要针对冠宏星苑A、B、C区小区内部进行雨污管网清淤及雨污混排分流改造,新建管道雨污水管道长1230米。目前,项目已累计铺设管道908米,占比74%,预计4月10日前完成施工。

据了解,宁德市蕉城、东桥片区污水提质增效工程(一期)主要建设内容为污水主管改造完善工程,新建约13公里污水管网;排水管网清淤检测修复工程;小区、城中村雨污分流改造及提质增效工程,对36个排水单元进行改造;周边镇村污水收集工程新建管网约12.8公里;东区污水处理厂扩建工程,扩建规模4万吨等。

截至目前,已累计完成雨污水管网建设89.02公里(含先行实施部分),马山溪、后坑溪暗涵、贝乾巷弄溪暗涵等清淤3.04公里。其中36个排水单元雨污分流改造已完成19个排水单元,正在实施17个排水单元中26个小区(城中村)雨污分流改造;26个周边镇村污水收集工程已完成3个村庄,正在实施9个村庄;污水主管改造完善已完成侨兴路泵站及配套管网等9条主管总长25.11公里管道新建改造,闽东西路、富春路、闽东东路、金马北路、宁川路等5条主管正在施工。



冠宏星苑小区雨污分流改造工程现场

文明宁德 幸福之城

市妇联开展“提升女性素质 相伴益童成长”主题系列活动

本报讯(记者 陈容) 3月15日,市妇联邀请市政协的女干部职工,走进市妇女儿童活动中心,开展“提升女性素质 相伴益童成长”主题系列活动。

活动以参观家风家训基地和毒品预防教育基地、聆听家庭教育公益讲座为主要内容。在市毒品预防教育基地,大家参观了禁毒简史、毒品知识、预防教育、打击管控、戒毒康复、影视互动等六大功能展区,体验电子翻书系统、智能机器人、吸毒人脸变化模拟系统等电子科技设备,直观感受到毒品对个人、家庭、社会的严重危害。在市家风家训基地,大家通过观看展板、现场讲解的方式,学习了历代著名家风家训、历代著名家风故事、闽东好家风家训等方面的家风家训内容。在家庭教育指导服务阵地,国家二级心理咨询师、宁德市家庭教育协会副秘书长傅雄森带来了《心养孩子 幸福成长》家庭教育公益讲座,通过讲故事、举事例、摆事实的方式,阐述了家庭教育的重要性,引导家长要坚持终身学习,护航孩子健康成长。

据悉,今年市妇联创新开展“提升女性素质 相伴益童成长”主题系列活动,将邀请10个市直单位走进市妇女儿童活动中心,通过参观家风家训基地、毒品预防教育基地,聆听家庭教育公益讲座,参加亲子实践、女性素质提升培训等系列活动,引领广大妇女在社会生活和家庭生活中发挥独特作用,推进家庭家教家风建设,促进家庭和睦、家教良好、家风端正。

老旧小区换新颜 居民乐享新生活

本报讯(记者 茹捷 通讯员 陈妙玲) 近日,霞浦县三沙镇西城老旧小区改造项目进入东澳口沥青路面建设施工阶段。

在建设现场,施工人员和大型机械设备加紧赶工。随着沥青摊铺机徐徐向前移动,沥青混合料从摊铺机上均匀洒

出,黝黑的路面初步形成。东澳口路面“白改黑”完成后,不仅有效减少扬尘和噪声污染,方便了群众出行,还将极大改善当地排污、排水条件,有效解决原东澳村巷子里人民巷低洼地带常年积水问题。

据悉,东澳口“白改黑”是三沙镇西城老旧小区改造及配套项目的一部分。此次改造的路段南端连接疏港公路,西至东澳村委会,全长470米。“沥青铺设完成后,整条道路焕然一新,告别了晴天一身灰,雨天一身泥的日子”。三沙镇东澳村党支部书记李明说道。

西城老旧小区改造施工单位负责人介绍,除了正在推进的东澳口“白改黑”项目外,还将通过雨污分流改造、管线规整及移动线路改造、绿化景观提升和建设综合服务中心等一系列举措,全面推进西城老旧小区改造及配套项目设施建设,使城镇功能优化和文化遗产合二为一,力求实现老旧小区整体环境质量与居民生活品质再提升。

市计生协会: 全面推进计生协事业高质量发展

本报讯(记者 郑霄)“向日葵亲子小屋”乡镇覆盖率位居全省设区市首位,家庭健康指导员和青春健康队伍师资培训场次、人数均位居全省第一,幸福工程资金使用率、安居工程帮扶户数全省最高……3月15日,宁德市计生协四届三次常务理事(扩大)会议召开,会议总结2023年工作成效、亮点,研究部署新一年度工作,进一步推动新时代计生协工作高质量发展。

据了解,过去一年,宁德市计生协在开展健康服务方面,积极打造“生育关怀一助宁优育”工作品牌,全市新增39个“向日葵”亲子小屋,累计建成102个“向日葵”亲子小屋,覆盖70.8%乡镇(街道),屏南、周宁实现“向日葵”亲子小屋乡镇全覆盖。同时,全市共建立家庭健康服务阵地25个,开展家庭健康促进主题推进活动475场次,宣传覆盖群众84.7万人次,加大青春健康师资培训认证,培训青春健康师423人。

在优生优育关怀方面,全市各级计生协共投入1590.19万元,帮扶2880户计生母亲;计生小额贷款贴息帮扶,市县两级共贴息238.49万元,贷款5154.35万元,帮扶1260户计生家庭;为92141户计生家庭,投保计生家庭意外伤害险,投入保费1045.56万元,理赔金额616.04万元。同时,免费为827名计生特殊家庭成员办理住院护理补贴险,投入保费24.915万元。

柘荣城郊: “扫黄打非”树新风

本报讯(吴敏婕) 为进一步推进基层“扫黄打非”工作,近日,柘荣县城郊乡新时代文明实践所在前山村开展“扫黄打非不停步 弘扬正气树新风”主题宣传活动。

活动现场,志愿者们通过发放宣传折页、案例讲解等方式向村民介绍了什么是“扫黄打非”及“扫黄打非”工作的意义,并用通俗易懂的语言,向群众科普如何鉴别“黄非”出版物,如何举报“黄非”现象。

下一步,城郊乡将持续开展“扫黄打非”进校园、进企业、进宗教场所等六个专项行动,进一步营造人人知晓、人人参与“扫黄打非”的良好社会风气。

校医协同合作 共促心理健康

本报讯(记者 郭晓红) 在第24个世界睡眠日到来之际,3月19日,宁德师范学院联合市卫健委共同举办2024年“健康睡眠 人人共享”世界睡眠日活动,通过开展游园活动,邀请市康复医院专家等方式,引导学生形成科学的睡眠认知,养成良好的睡眠卫生习惯。

据介绍,本次睡眠日宣传活动将持续到4月,采取线上+线下两种形式进行。活动现场,学校通过摆摊设点方式为学生准备了游园活动和睡眠健康义诊活动,7个与睡眠日有关的小游戏,让学生在沉浸式体验游玩中,收获丰富的睡眠知识。咨询台前,学生们就睡眠障碍、情绪问题等向心理专家咨询,专家们耐心倾听,现场答疑解惑,及时为学生疏导不良情绪。

据介绍,宁德师范学院与宁德市精神卫生中心自2021年开展校医合作以来,市康复医院多次派专家前往学校,为该校师生开展心理健康讲座和咨询等,同时针对学生心理问题建立“绿色通道”,为学生就医提供便利,全力呵护大学生身心健康。

记者了解到,当天活动中,宁德师范学院与宁德市精神卫生中心签订新一轮校医合作协议,并为康复医院医生颁发顾问聘书。根据协议,今后,市康复医院将每周指派一名医生进驻校值班,帮助大学生直面心理健康问题,养成自尊自信、理性平和、积极向上的健康心态。



日前,在福安市民政局指导下,青鸟三盛福安居家养老服务中心联合青鸟三盛社会工作服务中心开展“情暖银发,共悦生辰”长者集体生日会。在阵阵欢笑声中,全场合唱生日快乐歌,大家一起品尝生日蛋糕,互道祝福。 □ 记者 张文奎 摄

践行社会主义核心价值观·和谐



春光正好 圆梦此时

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善